
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
VERBALE DELLA SEDUTA  

DEL CONSIGLIO DI QUARTIERE  
 

SAN POLO PARCO 
 

ZONA  EST 
 

del 2 ottobre 2019 
 

(verbale n. 16) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Il giorno 2 del mese di ottobre dell’anno 2019 alle ore 20,30, su convocazione della Presidente del 
Consiglio di Quartiere, si è riunito in Brescia alla Cascina Riscatto di via Tiziano, il Consiglio di 
Quartiere SAN POLO PARCO per la trattazione del seguente o.d.g.: 
1. Incontro con c.d. associazione “Amici della Cascina Riscatto” 
2. Riqualificazione ex cabina elettrica via Duca degli Abruzzi via Foro Boario 
3. Risposte alle proposte Assessore Morelli 
4. Comunicazioni della Presidente 
5. Varie ed eventuali 
 
Presiede la seduta la Presidente Doninelli Ausilia. 
 
Redige il processo verbale il Consigliere Venturelli Giuseppe. 
 
In seguito ad appello i consiglieri risultano: 
 
N. COGNOME NOME PRESENTE ASSENTE 

1 ASOLINI VALENTINA  X g. 
2 DI TUORO SILVANA  X g. 
3 DONINELLI AUSILIA X  
4 FRASSI MAURIZIO X   
5 GALEAZZI GALEAZZO X  
6 TOMASINI FRANCESCO X  
7 VENTURELLI GIUSEPPE X  
 
Verificata la presenza del numero legale ai sensi dell’art.17 Comma 3 del Regolamento, si procede 
con l’esame degli argomenti iscritti all’ordine del giorno. 
 
 
Punto 1° : Incontro con consiglio direttivo associazione “Amici della Cascina Riscatto” 
 
Si prende atto del rinvio dell’incontro a causa dell’assenza di alcuni dei componenti del consiglio 
direttivo dell’associazione. 
Verranno proposte le seguenti date: mercoledì 9.10 alle ore 20,30 oppure giovedì 10.10 alle 18,30 o 
alle 20,30. 
 
Punto 2° : Riqualificazione ex cabina elettrica via Duca degli Abruzzi via Foro Boario 
 
La Presidente  e il consigliere Venturelli riferiscono dell’incontro avuto con Publiesse. Soggetto che 
ha acquistato il manufatto ed ha presentato una proposta di riqualificazione. E’ stata anche offerta al 
cdq la possibilità di utilizzare a titolo gratuito, con spot pubblicitari, gli stendardi pubblicitari che 
verranno installati su due pareti.   
Intervengono i consiglieri Frassi, Tomasini, Venturelli e Galeazzi 
Il cdq esprime parere favorevole alla riqualificazione del manufatto. Il parere verrà inoltrato 
all’Amministrazione centrale. 
 
Punto 3° : Risposte alle proposte Assessore Morelli 
 
La Presidente riferisce nel dettaglio il programma del viaggio a Berlino organizzato dal Comune in 
occasione del trentennale della caduta del Muro. 
Si riscontra difficoltà nell’ individuare giovani interessati e disponibili a partecipare. 
Entro lunedì alle ore 12 si dovrà comunicare i nominativi degli eventuali giovani. 
Ognuno di impegna da qui a lunedì a diffondere la proposta per raccogliere adesioni. 
 
Punto 4° : Comunicazioni della Presidente 
 



La Presidente riferisce: 
• Cena di quartiere proposta da associazione Palco Giovani per la prossima stagione estiva. Il 

Consiglio  ritiene di aderire e si impegna a formare il gruppo che dovrà poi seguire tutti gli 
aspetti logistici ed operativi. Si fissano le seguenti date, tra le quali poi individuare quella 
definitiva: 3, 11, 16 e 24 luglio. 

• Incontro programmato per mercoledì 9.10 alle ore 18,30 presso casa delle Associazioni con il dr. 
Marco Tononi per l’organizzazione dei laboratori per la mappatura dei servizi ecosistemici 
culturali del Parco delle Cave. Saranno presenti i cdq di Buffalora, San Polo Cimabue e San Polo 
Case. 

• Incontro con i cdq di zona e la consigliera Comunale Anna Braghini per la programmazione di 
iniziative sul tema plastic free. L’incontro è programmato per venerdì 4 ottobre alle ore 18,30 
presso la sede del cdq di San Polo Case in via Sabbioneta. 
  

Punto 5° : Varie ed eventuali 
 
Il Consigliere Frassi sottolinea la necessità di promuovere un incontro con il nuovo dirigente 
scolastico.  
Esprime poi la necessità di differenziarsi, anche pubblicamente, dalle prese di posizioni del cdq di 
Sanpolino sul tema Parco delle Cave, per evidenziare una diversa visione della gestione del Parco. 
Su questo ultimo aspetto intervengono Tomasini, Venturelli e Doninelli. Sarà utile promuovere 
occasioni di incontro per riattivare e chiarire i rapporti con il cdq. di Sanpolino. 
I Consiglieri Venturelli e Galeazzi evidenziano la necessità di segnalare, rispettivamente: 

1) abbandono di rifiuti nella stradina interna al parco che va dai campi di tennis a via San Polo 
vicinanze casa cantoniera Anas  

2) disturbo quiete e abbandono di rifiuti nei pressi della ciclopedonale che ca via Tiziano va 
all’area camper Cascina Maggia. 

 
Non essendovi altri argomenti da approvare né chiedendo alcuno la parola il Presidente dichiara 
chiusa la seduta alle ore 22,15. 
 

Letto, confermato e sottoscritto. 
 
 
     La Presidente        Il Consigliere verbalizzante 

                   (Doninelli Ausilia)                     (Venturelli Giuseppe) 
 
  __________________    ___________________ 


